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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000069/2013 

alla Commissione 
Articolo 115 del regolamento 

Nikolaos Chountis, Gabriele Zimmer, Patrick Le Hyaric, Mikael Gustafsson, Marie-Christine 

Vergiat, Takis Hadjigeorgiou, Søren Bo Søndergaard, Willy Meyer, Marisa Matias, Alda Sousa, 

Kartika Tamara Liotard, Paul Murphy, Thomas Händel 
a nome del gruppo GUE/NGL 

Oggetto: Chiusura della radiotelevisione pubblica in Grecia 

L'11 giugno 2013 il governo greco ha deciso di chiudere completamente, con effetto immediato, la 
radiotelevisione pubblica, lasciando 2 655 persone senza lavoro. 

Considerato che: 

– questa decisione è stata presa unilateralmente senza la previa consultazione del personale e dei 
sindacati, senza una discussione in seno al Parlamento greco e in modo antidemocratico e 
autoritario; 

– la decisione rappresenta un attacco all'occupazione e alla democrazia, nonché una minaccia alla 
libertà di espressione, alla capacità di accedere a un'informazione indipendente, credibile e 
diversificata e al pluralismo;  

– il trattato dell'UE firmato cinque anni fa comprende il protocollo di Amsterdam, il quale riconosce 
che la radiodiffusione pubblica è un elemento distintivo dell'acquis communautaire dell'Unione 
europea; 

– il Parlamento ha più volte indicato nelle sue risoluzioni che "la televisione e la radio pubbliche 
devono essere sostenute in quanto rivestono un ruolo molto importante nella nostra società e 
democrazia"; 

– la decisione è stata immediatamente condannata dall'Unione europea di radiodiffusione; 

– secondo le proprie affermazioni, la Commissione "appoggia il ruolo della radiotelevisione pubblica 
quale parte integrante della democrazia europea e sottolinea l'importanza della stessa in 
riferimento ai valori europei in ogni contesto economico, ai fini del pluralismo, della libertà e della 
qualità dei mezzi di comunicazione, nonché dell'espressione della diversità culturale";  

1. come intende la Commissione intervenire in questa situazione per far sì che il governo greco 
riveda la propria decisione? 

2. secondo la Commissione, la decisione del governo greco rappresenta una violazione dell'articolo 
11 della Carta dei diritti fondamentali dell'Unione europea e del protocollo di Amsterdam? 

3. secondo la Commissione, la decisione del governo greco è stata presa con modalità in contrasto 
con i principi del dialogo sociale europeo e la direttiva 2002/14/CE relativa all'informazione e alla 
consultazione dei lavoratori nell'Unione europea?  

4.  secondo la Commissione, minacciare le radiotelevisioni pubbliche dal punto di vista  finanziario è 
compatibile con l'obbligo di rispettare, garantire o promuovere i diritti  fondamentali della libertà di 
espressione e di informazione, della libertà dei mezzi di  comunicazione e del pluralismo?  
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